
Szociológia BA szak szakdolgozati követelményei 

 

Terjedelem: irodalomjegyzék és mellékletek nélkül 60 ezer leütés, szóköz nélkül, kb. 30 

oldal, 1,5 sortáv, Times New Roman betűtípus. 

Kötelező szerkezeti elemek (ennek megfelelő sorrendben): 

Bevezetés: téma, témaválasztás indoklása és szociológiai relevanciája, kutatási probléma és 

főbb kutatási kérdések, a kutatás módszertana röviden, a dolgozat felépítése, + a főbb 

fogalmak rövid konceptualizálása alternatív jelleggel. 

Szakirodalom feldolgozás: A kapcsolódó fontosabb elméletek, valamint a korábbi kutatási 

eredmények bemutatása a témában. Rendszerezze az irodalmat és a nagyobb átfogó témák 

felől jusson el a főtémához. A szakirodalmi részt tagolja a dolgozatának főbb dimenziói 

mentén alfejezetekre. A szakirodalmi rész dimenziói legyenek összhangban az empirikus 

elemzés dimenzióival. A főbb fogalmak részletesebb konceptualizálása legyen ott az 

alfejezetek elején. A szakirodalmi elemzés mélysége haladja meg az irodalmak egyszerű 

ismertetésének szintjét. 

Kutatási kérdések és hipotézisek: 3-4 olyan kutatási kérdés szükséges, mely a dolgozat 

módszertanával megvizsgálható. Kvalitatív vizsgálat esetén elég a kutatási kérdés, kvantitatív 

nem feltáró vizsgálat esetén viszont lehetnek hipotézisek is, melyek a kutatási kérdésekre 

adott hipotetikus válaszok, és a szakirodalomra épülnek, hivatkozásokkal. 

Módszertan: a szakdolgozat keretében saját kutatást szükséges végezni. A kutatás módszere 

lehet kvalitatív (minimum 8-10 félig strukturált interjú, vagy 3-4 narratív interjú vagy 

fókuszcsoportos beszélgetés), tartalomelemzés (szövegek, internetes anyagok, hang- és 

képanyagok elemzése), megfigyeléses módszer, terepkutatás, esettanulmány, kvantitatív 

másodadatelemzés nagyobb mintákon (pl. a Debrecen-kutatások adatbázisain), saját kisebb 

survey kutatás (min. 50 fős akár online, akár papíralapú), de egyéb módszerek is, pl. 

szociometria, hálózatelemzés, big-data elemzés… 

Módszertan bemutatása: minta jellemzői, mintavétel, környezettanulmány (adatfelvétel 

menete), interjúalanyok jellemzői vagy leíró statisztika kvantitatív kutatás esetén, 

mérőeszközök (interjúvázlat, kérdőív, megfigyelési szempontok…) bemutatása röviden, az 

adatfeldolgozás módszertanának bemutatása. 



Eredmények: a főbb dimenziók alapján mutassa be az eredményeket. 

Összegzés, konklúzió: az eredmények összegzése, ahol már lehetnek magyarázó elemek is. 

Helyezze kontextusba az eredményeket, és kapcsolja össze a szakirodalom megállapításaival. 

Fejtse ki a dolgozat következtetéseinek érvényességét és megbízhatóságát, illetve sorolja fel a 

kutatása módszertani korlátait. 

Hivatkozások: lásd az arculattervet: https://szociologia.unideb.hu/szakdolgozati-informaciok 

Ábrák és táblázatok: az ábráknak és táblázatoknak legyen sorszáma, pontos címe és forrása.  

Mellékletek: Mérőeszközök bemutatása (pl. interjúvázlat vagy kérdőív dimenziókra bontva, 

megfigyelési szempontok…) + egyéb dokumentumok alternatív jelleggel. 


